

備戰辛苦 成績下滑不放棄

本 次比賽只是無足輕重的世界羽聯第四級別賽事，參賽選手大多為小將和弱旅，但由於是奧運測試賽，且比賽地就在奧運場館，中國羽毛球隊和林丹本人還是給予高度重視。總教練李永波、幾名單項主教練以及林丹，在上周參加完香港公開賽後，便馬不停蹄飛了近30小時趕往里約。

「我這次來里約，不僅僅是代表我個人，主要是為了幫助明年可能要參加奧運會的選手，提前為他們做準備。我們的攝像、官員和教練也一同前來，都是在為明年做準備。」林丹說。

盼年底前奧運積分進三甲

儘管林丹說是為「別人」做準備，但眾所周知，如不出意外，里約奧運會將是林丹第四次出征奧運會。倫敦奧運會之後，林丹因休養和自我調整而選擇性參賽，這讓其世界排名有所下滑。但隨着里約奧運積分賽開拍，為了獲得足夠積分，他重啟了「全勤」模式。

現如今奧運積分賽已過半，在最新一期奧運積分排名中，林丹位列第五，諶龍高居第一，兩人聯手代表國羽獲得奧運入場券的可能性很大。「我覺得今年是2012年之後我參賽最多的一年，也是非常辛苦的一年，主要目的還是拿奧運積分，我希望年底前自己的奧運積分能排進前三。」林丹說。

翻看林丹今年的戰績，尤其是下半年的成績，32歲的他似乎已不復當年之勇。5年來首次無緣世錦賽四強，3站超級系列賽遭遇「一輪遊」，截至目前僅獲得亞錦賽和日本超級賽兩冠，就連林丹自己也承認狀態有所下滑。

跨界發展 最愛運動員角色

對此，林丹解釋說，自己的確需要在後面有一段時間，特別是今年冬訓期間，有一個非常系統的訓練。他坦言：「一些品牌贊助商活動，都是在合同裡面的，不可能不去參加。（從里約）回去馬上又開始（羽超）聯賽，這是必須要支持的，也不可能不去打。今年真的非常辛苦。」

他還說：「競技體育本身不是成功就是失敗，可能過去我給球迷和媒體留下很多成功的一面，今年會有些失利或者狀態不好，對我來說都是正常的，我會用非常好的心態面對每天的訓練和挑戰。」

林丹在男單決賽輕鬆獲勝。

現在的林丹，不只是一名擁有「全滿貫」頭銜的國際羽壇巨星，更是一位擁有自己品牌的商人、跨界偶像。他發佈了個人內褲品牌，還時常在電視真人秀節目中亮相。為了出國比賽方便和在商界娛樂界更好地發展，他還在上月從軍隊轉業。

遊走於時尚、娛樂和體育界，林丹說現在自己最喜歡的還是運動員這個角色，因為其充滿了挑戰、刺激和冒險。

展望里約，林丹希望可以連續第三次斬獲奧運男單金牌。「明年也許是我第四次參加奧運會，這在羽毛球男單是非常難得而且困難的，這將證明我個人的能力和這幾年來實力的穩定，其實我自己都會覺得挺了不起。不管多大年齡，我會盡最大努力去爭取里約奧運（金牌）。」

■新華社

提前一年，中國羽毛球名將林丹出现在了里約奧運會羽毛球比賽場館，作為唯一參賽名將，前來參加級別不高的奧運羽毛球測試賽。在接受記者採訪時，曾兩奪奧運男單金牌、五奪世錦賽冠軍的「超級丹」坦言，自己備戰里約奧運會非常辛苦，儘管成績有所下滑，但仍會努力調整狀態，力拚明年的奧運金牌。

林丹誓拚里奧奧金牌

林丹承認狀態下滑。



沈雅穎奪女單冠軍。



里約奧運會羽毛球測試賽當地時間29日結果各項決賽爭奪，作為唯一參賽名將，林丹直落兩局擊敗西班牙選手阿比安，輕鬆摘得男單冠軍。中國羽隊最終包攬全部五項冠軍，其中鄭思維一人獨得男雙和混雙兩項冠軍，陳清晨獨取女雙和混雙兩項冠軍。

「這次參賽，我就當作一周的訓練，或者適應（奧運）場地，在國家隊每一周的訓練強度也是很大的，我覺得參加一下測試賽挺好的。」林丹說。

里約奧運羽毛球館坐落在距離奧林匹克公園不遠的「里約中心」會展中心4號廳。在空曠的展廳裡，測試賽的5塊比賽場和訓練場佔去了一半面積，其他地方被黑色幕布隔開。比賽場一側臨時架起了5層看台，估計最多可容納500人。

林丹從測試賽一開始就表達了對這一場館的不滿，在他看來，這可能是歷屆奧運會最特別的一個場館，因為沒什麼觀眾席，而且場館很小、氣流較大，很多運動員都打不準球。「這根本就不是一個比賽館，所以只能希望組織者把一些細節改好一點，（大方面）不可能改了，應該就是這樣子了。」林丹在接受新華社訪問時說。

林丹在決賽結束當晚便啟程回國，準備參加12月9日至13日在阿聯酋迪拜舉行的世界羽聯超級系列賽總決賽。

中華拾錦

舜天絕殺申花 捧足協盃



舜天球員頒獎儀式上開心大合照。

2015中國足球協盃決賽第二回合前日在上海虹口體育場打響。最終，憑藉外援薩米爾在加時賽中的「絕殺」，江蘇舜天在客場1:0戰勝上海申花奪得冠軍。作為足協盃冠軍，球隊將在下賽季攜手聯賽冠軍廣州恒大，一同征戰亞冠聯賽。

■中新社

馬劍飛奪花劍世界盃冠軍

中國擊劍名將馬劍飛在香港時間30日舉行的國際劍聯男子花劍世界盃大獎賽意大利站中奪得個人賽金牌，結束了中國男花在本賽季國際劍聯巡迴賽上的「冠軍荒」。另外，還有兩名中國選手進入了64強正賽，李晨和陳海威分獲24名和31名。

■新華社

中意女足友賽明貴陽舉行

中國女足國家隊與意大利女足國家隊的友誼賽將於明晚在貴陽市奧體中心舉行。據了解，為備戰2016年里約奧運會亞洲區預選賽，中國女足於11月23日至12月18日先後在廣州、貴陽、曲靖組織集訓。法籍新帥布魯諾·比尼徵召了老將馬曉旭和多名年輕隊員參加集訓。從世界排名看，意大利和中國女足實力相差不大。明日對陣意大利的友誼賽將是檢驗中國女足新陣容的第一塊「試金石」。

■新華社

恒大公佈世冠名單

廣州恒大隊前日公佈了出征12月世冠盃的23人大名單，包括羅賓奴和阿蘭在內的六名外援入選，另一名外援雷內落選，這或預示這名巴西中場距離離開恒大已經不遠。

六名外援中，金英權、保連奴、高拉特和艾傑臣是恒大亞冠的主力。打短工的羅賓奴並沒有報名入選，而阿蘭則是在賽季初就遭遇重傷，久疏戰陣，因為世冠盃並無外援名額限制，此番兩人入選也算順理成章。而雷內由於與保連奴的位置重疊，後者無論名氣和實力都在其之上，且今年表現出色，此次落選世冠盃，或預示着雷內在恒大的前景不容樂觀。

世冠盃上，恒大將在12月13日迎戰首個對手墨西哥美洲隊。如果能夠戰勝對手進入準決賽，恒大18日將與巴塞羅那隊同場競技。

鄭智無緣亞洲足球先生

另外，2015年亞足聯年度頒獎典禮當地時間29日晚在印度古爾岡舉行。國腳鄭智未能如願再度當選亞洲足球先生，不過他的俱樂部隊友高拉特榮膺最佳外援稱號。

現年35歲的鄭智曾經於2012年和2013年連續兩年入選亞洲足球先生候選名單，並於2013年憑藉廣州恒大首奪亞冠冠軍而當選亞洲足球先生。本賽季恒大再奪亞冠，鄭智再度當選亞洲足球先生的呼聲也一度很高。不過最終獲得該獎項的是24歲的阿聯酋阿爾阿里的本土球員卡亞利。

儘管鄭智落選亞洲足球先生，但是恒大依舊在當天的頒獎典禮上收穫最佳球會及最佳外援兩項大獎。

■新華社

羅賓奴入選



鄭智與「亞洲足球先生」擦肩而過。



羅賓奴將代表恒大出戰世冠盃。

CBA第11輪 新疆廣東連勝

香港文匯報訊（記者何花深圳報道）2015-2016賽季CBA（中國男籃職業聯賽）常規賽第11輪前日展開，新疆廣匯隊繼續本賽季不敗神話，當晚在與勁敵山東高速隊的較量中，主場作戰以103:81輕鬆戰勝對手，取下11連勝。而客場作戰的廣東東莞銀行，則憑借最後一



廣廈球員霍爾曼（左）力抗對手的爭搶。

節的出色發揮，以107:85擊敗北控水務，取得五連勝。

比賽開局，廣東隊反客為主，在易建聯和周鵬兩位國家隊成員的帶領下，全隊進攻打得酣暢淋漓，首節結束他們就取得了31:12的領先優勢。但第二節風雲突變，主場作戰的北控水務連續在外線投射命中，單節他們投中8個三分球，半場結束時他們將劣勢縮小到3分。第三節主隊的進攻依然打得有聲有色，好在廣東隊的小外援拜納姆及時站出來，他單節拿到16分，幫助球隊穩定住了局面。不過比賽打到最後一節的後半段，北控水務進攻效率下降，廣東才再次拉開了比分，最終以107:85取得勝利。

其他場次中，北京客場遭遇「宿敵」山西，衛冕冠軍以109:104險勝對手；遼寧主場以129:105大勝天津，廣廈以120:96勝深圳。

中國蹦床 鎖定滿額奧運席位

丹麥歐塞登時間29日，第31屆世界蹦床錦標賽暨里約奧運會蹦床資格賽落幕。中國隊收穫8塊金牌，鎖定滿額奧運席位。

當日進行的單跳男子個人、蹦床男子網上個人和蹦床女子網上個人三項中，中國隊共斬獲3金1銀1銅，使得中國隊總獎牌數達到8金3銀2銅。本次確定的蹦床網上個人奧運席位為不記名席位，每個代表隊進入前八名的人數為奧運席位數，最多不超過兩人。中國隊拿下男子、女子各兩個席位。

在蹦床男子網上個人決賽中，中國隊高磊和蕭金雨兩人參賽，奧運冠軍董棟準決賽不敵隊友被淘汰。最終高磊以62.245分奪冠，蕭金雨位列第七。

在蹦床女子網上個人決賽中，中國隊李丹和劉靈玲分別以準決賽第一名和第三名的身份獲決賽資格，奧運冠軍何雯娜無緣決賽。最終李丹和劉靈玲包攬該項目冠亞軍。

在單跳男子個人決賽中，中國隊的楊松和張闊分別摘得金牌和銅牌，俄羅斯選手緹莫非摘銀。 ■中新社